



15.07.2024

தலைப்புச் செய்திகள்

1. தமிழக ஊரக பகுதிகளில் உள்ள அரசு உதவிபெறும் பள்ளிகளில் காலை உணவு திட்டத்தை முதலமைச்சர் திரு.மு.க.ஸ்டாலின் இன்று தொடங்கிவைத்தார்.
2. காவிரி விவகாரம் தொடர்பாக சென்னையில் சட்டமன்ற கட்சி தலைவர்கள் கூட்டத்திற்கு நாளை தமிழக அரசு அழைப்பு விடுத்தது.
3. தமிழ்நாட்டில் பொறியியல் படிப்பிற்கான கலந்தாய்வு வரும் 22 ஆம் தேதி தொடங்கும் என்று மாநில உயர்கல்வித்துறை அமைச்சர் திரு.க.பொன்முடி அறிவித்துள்ளார்.
4. நீட் தேர்வின் மூலம் பயனடைந்த தமிழக மாணாக்கரின் எண்ணிக்கை குறித்த வெள்ளை அறிக்கையை மாநில அரசு தாக்கல் செய்ய வேண்டும் என்று பி.ஜே.பி மாநில தலைவர் திரு.அண்ணாமலை வலியுறுத்தியுள்ளார்.
5. குற்றால அருவிகளில் சுற்றுலா பயணிகள் குளிக்க இன்று தடை விதிக்கப்பட்டுள்ளது.

இனி விரிவான செய்திகள்

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

முதலமைச்சர்

தமிழ்நாட்டில் ஊரக பகுதிகளில் உள்ள அரசு உதவிபெறும் பள்ளிகளில் 1 முதல் 5 ஆம் வகுப்பு வரை பயிலும் மாணாக்கர் பயன்பெறும் வகையில் தமிழக அரசின் காலை உணவு திட்ட விரிவாக்கத்தை முதலமைச்சர் திரு.மு.க.ஸ்டாலின் இன்று தொடங்கிவைத்தார்.

திருவள்ளூர் மாவட்டம் கீழ்ச்சேரி புனித அன்னாள் அரசு உதவிபெறும் தொடக்கப்பள்ளியில் பெருந்தலைவர் காமராஜரின் பிறந்த நாளான இன்று 1 முதல் 5ஆம் வகுப்பு மாணாக்கர் பயன்பெறும் வகையில் காலை உணவு வழங்கி இந்த திட்டத்தை தொடங்கிவைத்தார்.

இதன்மூலம் மாநிலத்தில் உள்ள 2 லட்சத்து 23 ஆயிரத்து 536 மாணாக்கர் பயன்பெறுவர்.

இந்நிகழ்ச்சியில் பேசிய அவர் காலை உணவின் தரத்தை அமைச்சர்களும், அதிகாரிகளும் தொடர்ந்து உறுதி செய்ய வேண்டும் என்று வலியுறுத்தினார்.

வாய்ஸ்

காலை உணவு விரிவாக்க திட்டத்தை மாநிலத்தின் இதர பகுதிகளில் அமைச்சர்கள் துவக்கிவைத்தனர்.

திருச்சி திருவெறும்பூர் அகூர் அரசு உதவி பெறும் பள்ளியில் மாநில பள்ளிக்கல்வித்துறை அமைச்சர் திரு.அன்பில் மகேஷ் பொய்யாமொழி இதனை தொடங்கிவைத்தார்.

சிவகங்கை மாவட்டம் திருப்பத்தூர் கண்டவராயன்பட்டி நடுநிலைப்பள்ளியில் கூட்டுறவுத்துறை அமைச்சர் திரு.கே.ஆர்.பெரியகருப்பன் இதனை தொடங்கிவைத்தார்.

தூத்துக்குடி மாவட்டம் மாப்பிள்ளையூரணி ஊராட்சி ஆரோக்கியபுரம் தொடக்கப்பள்ளியில் மாநில அமைச்சர் திருமதி கீதாஜீவன் இத்திட்டத்தை தொடங்கிவைத்தார்.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

காமராஜர் மாலை அணிவித்தல்

முன்னாள் முதலமைச்சர் பெருந்தலைவர் காமராஜரின் 122ஆவது பிறந்த நாளை ஒட்டி புதுதில்லியில் காமராஜர் திருவுருவ படத்திற்கு மத்திய தகவல் ஒலிபரப்புத்துறை இணை அமைச்சர் டாக்டர் எல்.முருகன் இன்று மலர்தூவி மரியாதை செலுத்தினார்.

கல்விக்கண் திறந்த காமராஜரின் பிறந்த நாளில் காலை உணவு திட்டம் விரிவுபடுத்தப்பட்டதாக முதலமைச்சர் தமது சமூக வலைதள பதிவில் கூறியுள்ளார்.

விருதுநகரில் காமராஜர் மணிமண்டபத்தில் அன்னாரது திருவுருவ சிலைக்கு மாநில அமைச்சர்கள் திரு.கே.கே.எஸ்.எஸ்.ஆர் ராமசந்திரன், திரு.தங்கம் தென்னரசு உள்ளிட்டோர் மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்தினர்.

விருதுநகரில் உள்ள காமராஜரின் இல்லத்தில் செய்திமக்கள் தொடர்புத்துறை சார்பில் ஆட்சியர் திரு.ஜெயசீலன் அன்னாரின் திருவுருவ சிலைக்கு மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்தினார்.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

முதலமைச்சர் காவிரி

காவிரி விவகாரம் தொடர்பாக சென்னை தலைமை செயலகத்தில் நாளை காலை 11 மணிக்கு அனைத்து சட்டமன்ற கட்சி தலைவர்களின் கூட்டத்திற்கு முதலமைச்சர் திரு.மு.க.ஸ்டாலின் அழைப்பு விடுத்துள்ளார்.

சென்னையில் இன்று அவர் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், மாநில நீர்வளத்துறை அமைச்சர் திரு.துரைமுருகன் தலைமையில் நடைபெற உள்ள இந்த அனைத்துக்கட்சி கூட்டத்தில், காவிரி நீரை பெற, தேவையான அனைத்து முயற்சிகளையும் மேற்கொள்வது குறித்து முடிவெடுக்கப்படும் என்றார்.

அனைவரையும் கலந்தாலோசித்து, சட்ட வல்லுநர்களின் கருத்துக்களை பெற்று, தமிழக அரசு மேற்கொள்ள வேண்டிய அடுத்த கட்ட நடவடிக்கைகள் குறித்து, இதில் ஆராயப்படும் என்றார்.

காவிரி நீர் மேலாண்மை ஆணையம் வரையறுத்துள்ளபடி தமிழகத்திற்கு நாளொன்றுக்கு ஒரு வு.ஆ.ஊ தண்ணீரை விடுவிக்க இயலாது என்று கர்நாடக அரசு தெரிவித்திருப்பது அதிர்ச்சி அளிப்பதாக அவர் கூறியுள்ளார்.

கர்நாடகத்தின் இச்செயல் உச்சநீதிமன்ற ஆணையை மீறுவதாகும் என்று கூறியுள்ள அவர், இந்நடவடிக்கையால் தமிழக விவசாயிகள் பெரிதும் பாதிக்கப்படுவர் என்றும் தெரிவித்தார்.

காவிரி நீர் மேலாண்மை ஆணையத்தின் உத்தரவை உடனடியாக செயல்படுத்த தமிழக அரசு இந்த அமைப்பிற்கு கடிதம் எழுதியிருப்பதாகவும் அவர் கூறியுள்ளார்.

கர்நாடகாவின் 4 முக்கிய அணைகளின் நீர் இருப்பு 75.586 வு.ஆ.ஊ -யாக உள்ள நிலையில் மேட்டூர் அணையில் வெறும் 13.808 வு.ஆ.ஊ தண்ணீர் மட்டுமே உள்ளதாக முதலமைச்சர் சுட்டிக்காட்டியுள்ளார்.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

பொன்முடி

தமிழ்நாட்டில் பொறியியல் படிப்பிற்கான கலந்தாய்வு வரும் 22 ஆம் தேதி தொடங்கும் என்று மாநில உயர்கல்வித்துறை அமைச்சர் திரு.க.பொன்முடி தெரிவித்துள்ளார்.

சென்னையில் இன்று செய்தியாளர்களிடம் பசிய அவர், செப்டம்பர் 11ஆம் தேதிவரை நடைபெறும் இக்கலந்தாய்வு 69 சதவிகித இட ஒதுக்கீட்டின் அடிப்படையில் நடைபெறும் என்றார்.

இதன்படி வரும் 22, 23ஆம் தேதிகளில் 7.5 சதவிகித இடஒதுக்கீட்டின் கீழ் மாற்றுத்திறனாளிகள், முன்னாள் ராணுவ வீரர்கள் விளையாட்டு பிரிவினருக்கான கலந்தாய்வு நடைபெறும் என்று கூறியுள்ளார்.

வரும் 25 முதல் 27 வரை பொது சிறப்பு பிரிவினருக்கான கலந்தாய்வு மாற்றுத்திறனாளிகள், முன்னாள் ராணுவத்தினர் விளையாட்டு பிரிவினருக்கு நடைபெறும் என்று தெரிவித்தார்.

வரும் 29 ஆம் தேதி முதல் செப்டம்பர் 3 ஆம் தேதிவரை பொதுபிரிவினருக்கான கலந்தாய்வு நடைபெறும் என்றார்.

6 முதல் 8 ஆம் தேதி வரை ஆன்லைனில் துணை கலந்தாய்வு நடைபெறும் என்று தெரிவித்தார்.

பாலிடெக்னிக் கல்லூரிகளில் மாணவர்களின் எண்ணிக்கையை அதிகரிக்க இந்தாண்டு நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என்றார்.

வாய்ஸ்

6 முதல் 12ஆம் வகுப்பு வரை அரசு பள்ளிகளில் பயின்று உயர்கல்வியை தொடரும் மாணாக்கருக்கு இந்தாண்டு முதல் தமிழ் புதல்வன் திட்டத்தின் கீழ் மாதம் ஆயிரம் ரூபாய் வழங்கப்படும் என்றும் அமைச்சர் தெரிவித்தார்.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

அண்ணாமலை

தமிழ்நாட்டில் கடந்த 10 ஆண்டுகளில் நீட் தேர்வின் மூலம் பயனடைந்த மாணாக்கரின் எண்ணிக்கை குறித்த வெள்ளை அறிக்கையை மாநில அரசு தாக்கல் செய்ய வேண்டும் என பி.ஜே.பி மாநில தலைவர் திரு.அண்ணாமலை கேட்டுக்கொண்டுள்ளார்.

தமிழ்நாட்டில், மகளிர் உரிமைத்தொகை கோரி விண்ணப்பித்த மேலும், ஒரு லட்சத்து 48 ஆயிரம் மகளிருக்கு அவர்தம் வங்கி கணக்குகளில் ஆயிரம் ரூபாய் வரவு வைக்கப்பட்டுள்ளதாக அரசு தெரிவித்துள்ளது.

மகளிர் உரிமைத்தொகைக்காக நடப்பு நிதியாண்டில், 13 ஆயிரத்து 722 கோடிக்கும் அதிகமான தொகை ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளது.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

குற்றாலம்

குற்றாலத்தில் திடீர் வெள்ளப்பெருக்கு ஏற்பட்டுள்ளதை அடுத்து அருவிகளில் சுற்றுலா பயணிகள் குளிக்க தடை விதிக்கப்பட்டுள்ளது.

இதுகுறித்து எமது செய்தியாளர்

வாய்ஸ்

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

வானிலை

நீலகிரி, கோவை மாவட்டங்களில் இன்று மிக கன மழைக்கு வாய்ப்புள்ளதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.

கிருணகிரி, தர்மபுரி, சேலம், ஈரோடு, திருப்பூர், திண்டுக்கல், தேனி, தென்காசி, திருநெல்வேலி, கன்னியாகுமரி மாவட்டங்களில் இன்று கன மழைக்கு வாய்ப்புள்ளதாகவும் இம்மையம் கூறியுள்ளது.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

ஒகேனக்கல்

ஒகேனக்கல் காவிரி ஆற்றில் நீர்வரத்து இன்று வினாடிக்கு 4 ஆயிரத்து 500 கன அடியாக உள்ளது.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

கால்பந்து

ஜெர்மனியில் நடைபெற்ற யூரோ கோப்பை கால்பந்து போட்டியில் ஸ்பெயின் 4ஆவது முறையாக சேம்பியன் பட்டத்தை கைப்பற்றியுள்ளது.

நள்ளிரவு நடைபெற்ற இறுதி ஆட்டத்தில் ஸ்பெயின் - இங்கிலாந்தை 2-1 என்ற கோல் கணக்கில் தோற்கடித்து வெற்றிபெற்றது.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

இத்துடன் இந்த செய்தியறிக்கை முடிவடைந்தது

CCCCCCCCCCCCCCCC